

淮北日报

Huaibei Daily



2023年9月5日 星期二
农历癸卯年七月廿一
总第11848期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com

视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

口子窖一企三园 ② 口子工业园

口子酒业聚焦主业,持续完善产能规模,形成以口子酒文化博览园、口子工业园、口子产业园为主体的“一企三园”宏大格局。预计十四五末,65°原酒产能突破6.5万吨,储酒规模达到40万吨,形成国内先进的现代化白酒生产基地。

口子工业园,位于省级濉溪经济开发区。

2008年12月开工建设,2010年建成投产,2012年实现1.2万吨产能规模。

园区总投资4.5亿元,建筑面积46.67万平方米,为口子酒业大型优质白酒生产基地之一。

·广告·



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

覃卫国在督导生态环境保护工作时强调 铁腕治污 标本兼治 从严从实抓好各类环保问题整改

■ 首席记者 王守明

本报讯 9月4日下午,市委书记覃卫国前往相山区和濉溪县,督导生态环境保护工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,铁腕治污、标本兼治,从严从实抓好各类环保问题整改,坚定不移走生态优先绿色发展之路。副市长姚珂参加调研。

在濉溪新河渠沟大桥段,覃卫国走到河边,近距离察看河水水质,并听取河道整治情况汇报。他指出,要认真履行河长制工作责任,明确目标、细化任务,部门协同、综合施策,依法管控水空间,常态化规范化开展河湖“清四乱”“清河净滩”整治行动,努力打造河畅、水清、岸绿、景美的幸福家园。

真履行河长制工作责任,明确目标、细化任务,部门协同、综合施策,依法管控水空间,常态化规范化开展河湖“清四乱”“清河净滩”整治行动,努力打造河畅、水清、岸绿、景美的幸福家园。

环保投入,实现绿色低碳发展。要以整改工作倒逼企业加大科研投入,加快转变生产方式,从根本上解决生态环境突出问题。要敢于直面问题,敢于动真碰硬,通过依法治理、科学治理、源头治理、系统治理,切实把群众反映强烈的环境问题整治好。

在督导相山区渠沟镇刘河沟水体黑臭、环境质量较差的问题后,覃卫国当即交办相关部门,要求查清原因、厘清责任,采取措施、限期整改。他指出,要勇于担当、主动作为,完善问题发现机制,始终保持铁腕治污高压态势,加快建设环境优美、平安和谐的宜居淮北。

在濉芜产业园濉临大沟与巴河交界处,覃卫国现场察看存在问题,听取有关部门负责同志关于下一步整改工作的汇报。他强调,要强化联动、齐抓共管,试点先行总结经验、以点带面全面落实,积极探索水生态环境治理新模式、新路径,持续深入打好碧水保卫战。

市委有关副秘书长,市直相关部门负责同志参加上述活动。

■ 记者 詹岩

本报讯 9月4日下午,市委副书记、市长汪华东前往我市部分县区和园区,实地调研“难安置”及工业企业“难办证”工作。他强调,要提高政治站位,坚持问题导向,以担当精神、用创新办法,为群众办实事、为企业解难题。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖,市政府秘书长徐涛参加调研。

汪华东在调研全市“难安置” 及工业企业“难办证”工作时强调 以担当精神用创新办法 为群众办实事为企业解难题

“房屋有多少套?有哪些户型?计划什么时候能交房?”在凤宁花园施工现场,汪华东听取“难安置”工作进展情况汇报,仔细询问项目规划、建设进度、安置房源等情况。他叮嘱施工企业负责人,要严把安全关、质量关,严格按照规范要求,精心组织施工,努力打造优质工程。要紧盯时间节点,加快项目建设,让群众早日搬入新居。

汪华东强调,“难安置”是群众的揪心事,也是党委政府的挂心事。

要牢固树立以人民为中心的发展思想,深入推进“难安置”问题专项治理,找准难点堵点痛点,加大攻

坚力度,千方百计为群众排忧解难。要大兴调查研究,倾听群众心声,尊重群众意愿,优化安置方式,把好事办好,让群众说好。要坚持公开、公平、公正,吸取教训,举一反三,健全征收安置工作长效机制,防止产生新的问题。

在新骏电子、融泰机械、国轩象铝、拓邦输送装备等工业企业,汪华东与企业负责人深入交流,详细了解生产经营、产业升级、市场开拓、“难办证”问题进展等情况。他勉励企业负责人,要坚持把创新作为第一动力,强化技术创新、产品创新、业态创新,密切与高校和科研院所合作,加快科技成果转化利用,推动企业发展再上新台阶。要树牢底线思维,严格安全、消防等验收标准,补齐历史欠账,提高安全管理水平。

汪华东强调,要把企业家当城市发展的“合伙人”,将心比心、主动作为,着力解决企业发展中遇到的实际困难,打造一流营商环境。要和企业一起想办法,稳妥化解各类历史遗留问题,确保企业投资放心、创业专心、办事省心。

市委全面依法治市委员会办公室第十次(扩大)会议召开

■ 记者 闫肃

本报讯 9月4日下午,市委全面依法治市委员会办公室第十次(扩大)会议召开。市政协主席、市委政法委书记钱界殊出席会议并讲话,副市长、市公安局局长章银发主持会议。

会议学习了中共中央关于全面深化法治领域改革文件和省相关会议精神,通报了二季度全市行政违法行为和行政机关负责人出庭应诉情况,审议了《关于加强行政争议实质性化解工作的意见》等三个文件。

神,通报了二季度全市行政违法行为和行政机关负责人出庭应诉情况,审议了《关于加强行政争议实质性化解工作的意见》等三个文件。

钱界殊指出,全市政法部门必须坚持用习近平法治思想武装头脑,指导实践,要把学习贯彻习近平法治思想与学习党的二十大精神结合起来,与围绕“五大”要求、“六破六立”大討

论活动结合起来,与淮北法治建设实际结合起来,确保各项工作在法治轨道上运行、在法治框架下开展。

钱界殊强调,要把学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项重要政治任务。要抓提升、造亮点、聚合力,全力开展法治政府建设示范创建活动。要加快落实基层法治建设试点任务,做好全省法治政府建设考核工作,持续

深化公共政策兑现和政府履约践诺专项行动,推动道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作,全面推进法治建设重点任务落实。要不断提升依法行政能力,保障行政争议化解的合法化,打造法治化营商环境,扎实做好行政争议化解工作。

章银发对贯彻落实会议精神提出具体要求。



湿地公园 生态美

9月2日,烈山区相湖湿地公园,成群的水鸟在湖中栖息、觅食,构成一幅和谐美丽的生态画卷。

烈山区相湖由周边煤矿采煤沉陷形成。近年来,我市坚持绿色发展理念,不断加强水资源、湿地资源的保护和综合治理,如今的相湖已经成为常年有绿、处处有景的城市生态公园。

■ 摄影 通讯员 鲁剑

我市深入开展“慈善一日捐”活动 爱心善举彰显“好人之城”

■ 首席记者 肖干 通讯员 刘泉

本报讯 慈善事业是社会主义核心价值观的重要实践,是社会文明进步的重要标志。去年以来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于慈善事业的重要论述,依托开展“慈善一日捐”活动,让爱心善举在“好人之城”蔚然成风,推动了全市慈善事业高质量发展。

高标准推进,全方位动员。2022年全省“慈善一日捐”活动统一开展以来,我市及时召开协调会、动员会和启动仪式,针对活动重点及难点,认真研判捐赠活动每个环节。充分发挥民政局和市直机关工委牵头作用,市慈善

协会、各县区等密切配合、加强联动,动员党员干部率先垂范,各级党政机关、企事业单位党员干部成为“慈善一日捐”的主力军,一如既往发挥先锋模范作用,诠释责任担当。

立体式宣传,全流程服务。一分部立式宣传,全流程服务。一部分落实,九分落实。2022年“慈善一日捐”活动期间,全市463家机关企事业单位的党员干部职工积极踊跃奉献爱心,累计捐款487.49万余元。为确保善款使用公开透明、安全高效,成立淮北市“慈善一日捐”资金募集管理领导小组,制定《淮北市“慈善一日捐”资金募集管理使用暂行办法》,围绕特殊困难家庭、特殊群体等,大力开展“巾帼圆梦 慈善护航”关爱困境儿童、“阳光行动”慈善助医助困、“慈善情暖万家”助困、“慈善爱心书桌”助学、“慈善社区(村)基金”“救灾抗疫”等慈善公益项目,及时公开相关信息。截至目前,已惠及孤残儿童800余人,孤寡老人、困难家庭成员等2300余人,努力让每一份爱心善意都落到实处。

下一步,我市将建强用好“慈善一日捐”等活动平台,完善覆盖广泛、服务专业的组织网络,形成人人参与、渠道通畅的多元格局。同时,统筹做好资金使用、项目安排、监管督导等工作,主动接受审计、监察部门和社会监督,让善行得到“储存”、善举实现“升值”,广泛汇聚慈善力量,助力“五宜”幸福城市建设。

助医助困、“慈善情暖万家”助困、“慈善爱心书桌”助学、“慈善社区(村)基金”“救灾抗疫”等慈善公益项目,及时公开相关信息。截至目前,已惠及孤残儿童800余人,孤寡老人、困难家庭成员等2300余人,努力让每一份爱心善意都落到实处。

下一步,我市将建强用好“慈善一日捐”等活动平台,完善覆盖广泛、服务专业的组织网络,形成人人参与、渠道通畅的多元格局。同时,统筹做好资金使用、项目安排、监管督导等工作,主动接受审计、监察部门和社会监督,让善行得到“储存”、善举实现“升值”,广泛汇聚慈善力量,助力“五宜”幸福城市建设。

让青年拥抱“青春”之城

赵斌

一座城市要想受到年轻人的青睐,一个很重要的因素就是看它是否充满了活力、热情和希望,让青年人可以更好地拥抱城市、融入城市。

前不久,我市启动“我的大学我的城”主题活动,旨在通过一系列城市与高校间的互动活动,进一步凝聚青年学生追梦前行、建设“五宜”幸福城市的青春力量。作为一座正在谋求高质量转型发展 的城市,淮北一直在不断优化青年服务“大环境”,积极构建“近悦远来”的人才生态。

从创新开展推动人才“回流”系列活动、举办青年创业创新大赛到打造青年人才驿站、建设皖北首个青年主题公园……在各项举措的助力下,一座呵护青年、尊重青年、爱护青年、支持青年的“青春”之城正在加速形成,年轻人选择淮北的热情越来越高。

然而,让青年拥抱“青春”之城,选择淮北之后,进而扎根淮北、建设淮北,需要不断提升淮北对青年的吸引力和承载力,让青年找到归属感、获得成就感,确立认同感。

“筑巢”才能“引凤”。在社会加速发展的背景下,就业、住房、婚育等现实问题在青年群体中多重

叠加。让青年找到归属感,要从青年的需求出发,聚焦他们的“急难愁盼”,用最大诚意、最好政策和最优服务,吸引和凝聚青年人才在淮安家落户。

青年时期是奋斗的时期,尤其需要在积极向上的奋斗中感受事业成功的“甜”。让青年获得成就感,要深挖岗位供给,举办形式多样的招聘会;搭建就业平台,推出优惠政策,支持青年来淮创业。同时强化金融扶持,持续加大青年创业担保贷款投放力度;挖掘青年创业典型,不断激发青年创业热情。

引人易、留人难,想让青年扎根,要对城市拥有情感认同。一方面政府要通过实施城市更新行动,优化城市布局,完善城市功能,提升城市品质;另一方面,要尊重青年人的需求和声音,增加和畅通青年人参与城市建设的渠道,让个人圆梦与城市发展同频共振。

城市对青年更友好,青年在城市更有为。让青年拥抱“青春”之城,还需要我市各级各相关部门付出更多的努力,展现更多的诚意。



“村BA”省级总决赛落幕 淮北代表队斩获北区冠军

■ 记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 8月30日上午,安徽省和美乡村篮球大赛(村BA)省级总决赛由省体育局、省农业农村厅、滁州市人民政府主办,共有全省各地市16支代表队参赛。赛事分南北区2个大组(各8支队伍),其中合

肥、淮北、亳州、宿州、蚌埠、阜阳、淮南、六安同处北片组。各大组比赛采取先分2个小组进行循环赛,再决赛(2个小组前2名,一对二,二对二)方式进行。

比赛中,濉溪县百善镇代表队敢打敢拼,以小组全胜战绩闯入决赛,并在决赛中以大比分战胜对手,最终捧起本次比赛北区冠军奖杯。另外,9月11日至15日,淮北代表队将代表安徽参加全国和美乡村篮球大赛(村BA)东南赛区的比赛,争夺全国总决赛门票。